

S-a încheiat vizita de prietenie a tovarășului VESELIN GIURANOVICI

Marți, 5 februarie, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Veselin Giuranovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În cadrul celei de-a doua runde a convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Veselin Giuranovici au procedat la un larg și aprofundat schimb de vederi în probleme internaționale actuale.

Președintele Nicolae Ceaușescu a apreciat că problema fundamentală a vieții internaționale o reprezintă, în momentul de față, oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară, și a subliniat necesitatea de a se face totul pentru a se ajunge la înțelegerea corespunzătoare privind eliminarea armelor nucleare de pe continentul european și din întreaga lume, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor la viață, libertate, independență și pace.

Cei doi președinți au apreciat însemnătatea întâlnirii de la Geneva a miniștrilor afacerilor externe ai Uniunii Sovietice și Statelor Unite ca un pas pozitiv pe calea angajării unor negocieri concrete care trebuie să ducă, în final, la încetarea cursei înarmărilor și la dezarmare, a eliberarea omenirii de primejdia unei catastrofe nucleare.

A fost exprimată voința României și Iugoslaviei de a contribui la desfășurarea cu rezultate bune a Conferinței de la Stockholm pentru măsuri de încredere, securitate și dezarmare, pentru a se ajunge la convenirea unor măsuri concrete menite să ducă la întărirea încrederii și conlucrării pe continent, la realizarea unei dezarmări reale și generale.

În cadrul convorbirilor, a fost exprimată hotărârea comună a celor două țări de a întări, în continuare, conlucrarea dintre ele pe arena internațională în interesul promovării politicii de destindere, securitate și colaborare, al înțelegerii și păcii în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

În cadrul celei de-a treia runde a convorbirilor — care s-au desfășurat în după-amiaza aceleiași zile — au fost evaluate rezultatele vizitei, ale înțelegerilor convenite privind dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării economice, tehnico-științifice și în alte domenii de activitate dintre România și Iugoslavia. În acest context, președinții părții române și părții iugoslave în Comisia mixtă de colaborare economică și tehnico-științifică au prezentat un program comun de măsuri și acțiuni menite să asigure dezvoltarea colaborării și a schimburilor economice reciproce în conformitate cu cele convenite în cadrul înțelegerilor la nivel înalt. S-a apreciat că acest program deschide largi perspective impulsivării relațiilor economice româno-iugoslave corespunzător posibilităților în continuă creștere ale economiilor naționale ale celor două țări.

În încheierea convorbirilor — desfășurate într-o atmosferă de stimă, prietenie și înțelegere reciprocă — președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Veselin Giuranovici și-au manifestat satisfacția față de caracterul fructuos al noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav, exprimând convingerea că acesta va contribui la dezvoltarea tot mai puternică a prieteniei și colaborării dintre România și Iugoslavia, dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre poporul român și popoarele iugoslave, a conlucrării dintre cele două țări pe plan internațional, în interesul reciproc, al cauzei păcii, destinderii, securității și progresului în întreaga lume.

Marți s-a încheiat vizita de prietenie întreprinsă în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de tovarășul Veselin Giuranovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Dialogul la nivel înalt româno-iugoslav, prilejuit de această vizită, marchează un nou moment important în bogata cronică a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Iugoslavia. Prin înțelegerile stabilite s-au dat noi impulsuri conlucrării multilaterale dintre cele două țări pe plan bilateral, precum și pe arena internațională, în folosul reciproc, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Ceremonia plecării înaltului oaspete a avut loc la Gara Băneasa, împodobită sărbătoreste.

O gardă militară aliniată pe platoul din fața gării a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și Republicii Socialiste România.

Un grup de copii au oferit tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Veselin Giuranovici buchete de flori.

La plecare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Veselin Giuranovici și-au strins cu căldură mâinile, s-au îmbrățișat.

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI — Nr. 10 931

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 6 februarie 1983

MECIURI ATRACTIVE ÎN PRIMA ETAPĂ A „CUPEI FEDERAȚIEI” LA HOCHEI

„Capul de afiș” al programului de astăzi: Franța — Cehoslovacia (tineret)

Debut interesant, atractiv, cu două jocuri frumoase, chiar dacă ele au fost diametral opuse în ceea ce privește raportul de forțe — atât ce a caracterizat prima etapă a celei de a 26-a ediții a „Cupei Federației” la hochei. Din păcate, pentru iubitorii de hochei din București (peste 2000 prezenți, ieri, la patinoarul „23 August”) această primă etapă nu ne-a adus și satisfacția unei victorii a echipei noastre.

după care însă jucătorii francezi, intrându-și încet-încet în ritm, s-au detașat clar într-un hochei modern, rapid, bărbătesc, dar și cu multe și foarte consistente „argumente” de ordin tehnic și, mai ales, tactic. În acest sens nu gresim deloc dacă spunem că, față de evoluția ei anterioară în țara noastră (1983), selecționata „cososului galic” este în cert progres, vizibil pe planul omogenității tactice a liniilor și pe



Cazacu, unul dintre cei mai buni jucători ai echipei noastre, în plină acțiune în apropierea porții curajosului și inspiratului portar Capek. Fază din meciul România — Cehoslovacia tineret Foto: Aurel D. NEAGU

care, fără să fi jucat prea slab, a pierdut totuși. La limita, meciul său de debut, cu reprezentativa de tineret a Cehoslovaciei (3-4). Desigur, turneul abia începe și — pe parcurs — este cert că și alte surprize pot interveni. Dar — repetăm — ne-am fi bucurat dacă hocheiștii români ar fi terminat învingători sau, măcar, la egalitate, așa cum poate, ar fi meritat.

La câteva scurte consemnări de la aceste prime jocuri:

FRANȚA — BULGARIA 2-1 (2-1, 4-0, 2-0). Un meci frumos, în care noua formație a Bulgariei a deschis scorul

planul concepției de joc. Este foarte împede că echipa Franței va juca un rol important în apropiata ediție a C.M. de hochei grupa C, care se va desfășura la ea acasă și la care va lua parte și echipa României. De aceea, meciul de joi, dintre aceste două echipe, se anunță ca un test foarte interesant.

Meciul nu a avut istoric. După 0-1 (min. 8, gol înscris de Stavrev) au urmat 6 puncte marcate, cu dezvoltură și siguranță, de echipa Franței: Richer (min. 14), Ville (min. 15), Lemoine (min. 21), Ville

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

„Daciada” de performanță

la sanie

SPORTIVII DE LA

A.S.A. BRAȘOV AU DOMINAT ÎNTRECERILE

Marți, în ultima zi a întrecerilor finale ale „Daciadei” de performanță la sanie seniori, desfășurate pe pista de la Sinaia, vremea a fost mai prielnică întrecerilor. Avind o vizibilitate bună, sportivele și sportivii și-au disputat ultima manșă, a III-a, pentru decernarea titlurilor la individual. Apoi au pornit în cursă (în cite două manșe) „dublourile”. Întrecerea senioarelor a fost dominată de o... junioară, Livia Gheorghiu de la A.S.A. Brașov, care a întrecut-o cu aproape trei secunde pe colega sa de secție, Gabriela Haja. La seniori, reprezentanții A.S.A. Brașov au obținut un succes categoric reușind să ocupe primele locuri. Disputa lor a fost extrem de interesantă și la ea au participat Ion Apostol, Dan Comșa și Laurențiu Bălănoiu, care au fost departajați în clasamentul final de sutimi de secundă.



REZULTATE TEHNICE, seniori: 1. Ion Apostol 2:30,19. 2. Dan Comșa 2:31,12. 3. Laurențiu Bălănoiu 2:32,33. 4. Alexandru Comșa (toți de la A.S.A.) 2:35,13. 5. Ciprian Ungureanu (C.S.O. Sinaia) 2:38,79. 6. Ion Bălănică (C.S.O. Sinaia) 2:39,15; senioare: 1. Livia Gheorghiu 1:37,72. 2. Gabriela Haja (ambele de la A.S.A.) 1:40,33. 3. Maria Maioru (Bucegi Sinaia) 1:47,68. 4. Lucretia Stefan (Gloria Bistrița) 1:51,63. 5. Dorina Crețu (Utlăjajul Petroșani) 1:53,38. 6. Liliana Băjenaru (Voința Vatra Dornei) 1:53,64; dublu băieți: 1. L. Apostol — L. Bălănoiu (A.S.A. Brașov) 1:30,01. 2. D. Comșa — Al. Comșa (A.S.A. Brașov) 1:31,23. 3. I. Bălănică — S. Bartesch (C.S.O. Sinaia) 1:32,29.

Turneul nr. 3 al campionatului masculin de volei

CRAIOVENII, ÎN PRIM-PLANUL REUNIUNII DE IERI

Ieri, în sala Floreasca din Capitală, au continuat întrecerile celui de al treilea turneu (locurile 1-6) al campionatului masculin de volei. Spectatorii prezenți în sală au fost satisfăcuți de ultima partidă a reuniunii, în care Universitatea Craiova a întâlnit pe Elcond-Dinamo Zalău. Scor 3-0 (10, 13, 8) pentru studenții craioveni, care au demonstrat frumoase calități: viteză în atac, combinații reușite la fileu, mobilitate în teren, preluări exacte, blocaje eficiente, apărare remarcabilă în linia a doua. Echipa olteană, pregătită de R. Zamfirescu și N. Braun, în formația: Băloi, Stoian, Dumitru, Hrinco (Ungureanu), Daba, Pascu, a arătat o foarte bună pregătire și, în continuare, dacă va juca la fel, va merita un loc onorant pe podium la sfârșitul campionatului. Studenții craioveni au condus tot timpul și dacă au mai fost și perioade de echilibru pe parcursul seturilor acestea s-au datorat jocului bun prestat de Mircea Tuțovan, nesprîjnit de coechipierii săi sălăjenii, care au făcut multe greșeli la preluare



Luptă sprigă la fileu în meciul Dinamo București — Explorări Baia Mare

Foto: I. BĂNICA

și la blocaj. De asemenea, nici ridicătorul V. Măscășan nu a putut construi faze care să le aducă puncte. Au arbitrat foarte bine V. Valentin și I. Covaci.

În meciul de debut, Steaua a întrecut Tractorul Brașov cu 3-0 (3, 2, 7) în numai 55 de

Gheorghe DEDIU

(Continuare în pag. 2-3)

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri — sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare!

REZULTATELE DIN PRODUCȚIE — ÎNDEMN PENTRU CELE DIN SPORT

Insemnări de la clubul Metalul Hunedoara

În sala C.F.U., situată lângă cuptoarele fierbinți în care se plămădește metalul necesar economiei naționale, s-au adunat zilele trecute sportivi, antrenori, iubitori ai sportului, factori de răspundere din combinații pentru a analiza activitatea sportivă și a adopta măsurile corespunzătoare îmbunătățirii ei. Darea de seamă a scos în evidență realizările din ultima perioadă. Așa, de pildă, numai în ediția 1984 a „Daciadei” au participat peste 7000 de oameni al muncii, mai ales tineri. În întreceri de atletism, popice, fotbal sah, înot, tenis de masă. În anul 1984, cu prilejul centenarului combinatului, s-au bucurat de un deosebit succes competițiile de atletism, volei, fotbal, înot, tenis de masă, popice, precum și „Stafeta cetăților de foc” și în sportul de performan-

tă s-au obținut unele realizări. Spre exemplu, la atletism — locul trei la maraton de echipă, în 1983 iar Marieta Ilcu a îmbrăcat tricoul de camoloană la tineret, la lungime în 1982 și 1983. La alpinism sportivii hunedoreni au îmbogățit zestrea cu trofee a clubului an de an: Marius Mărcuș — campion al țării în anii 1981, 1982 și 1983 și vicecampion în 1984; locul al 3-lea pe echipe în anii 1981, 1982 și 1983. Și boxerii au cucerit titluri la juniori: Mihail Leu în 1983 și 1984 și Nicolae Dănuț în 1984. O performanță deosebită: popicearul Traian Tălnar — vicecampion mondial la juniori, proba de perechi, în 1983. Sub așteptări s-au aflat realizările handbalistilor.

Pomoliu VINTILA

(Continuare în pag. 2-3)

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare

La asociația sportivă „Utilajul chimic” din Capitală

PASIUNEA STATORNICĂ PENTRU EXERCITIUL FIZIC, PREMISĂ PENTRU NOI REUȘITE

Utilajul chimic, asociația sportivă a întreprinderii mecanice de utilaj chimic (I.M.U.C.) de pe platforma industrială a Berceilor, trece drept una dintre frunțile de sectorul 4 al Capitalei. Aprecieri îndreptățite, dacă ținem seama, de pildă, că în anul care s-a încheiat sportivii de la Utilajul chimic au fost prezenți în proporție de 80 la sută la gimnastica la locul de muncă (practic, nu mai există nici o secție care să se afle în afara acestei acțiuni atât de utile și pentru sănătate, și pentru producție), aproape același procent a fost înregistrat și în activitățile turistice, cu tradiție aici, de vreme ce la fiecare sfârșit de săptămână muncitorii, tehnicienii și inginerii de la I.M.U.C. pot fi întâlniți, cu familiile, pe o diversitate de trasee, pe Valea Prahovei, la Muntele roșu, pe firul Oltului, spre Voineasa sau către Rucăr, Șirnea și Bran. Reținem, de asemenea, faptul că în întrecerile pe asociație din cadrul „Daciadei” iau parte aproape 50 la sută dintre sportivii de aici, foarte mulți sunt amatori permanenți ai întrecerilor de cros (cu reușite chiar la nivelul sectorului și al Capitalei), după cum la acțiunea de trecere a normelor Complexului „Sport și sănătate” și-au completat o bună parte a baremurilor nu mai puțin de 800 de tineri și tinere. Sunt cifre care spun mult, în condițiile în care Utilajul chimic nu dispune, deocamdată de o bază sportivă proprie, iubitorii de exercițiu fizic de aici fiind nevoiți să

se deplaseze pe alte terenuri și stadioane din cuprinsul sectorului 4, desigur cu prețul unei substanțiale pierderi de timp. Și, totuși, când există pasiune pentru sport — și există! — nimeni nu ocolește un concurs, o competiție... Toate aceste aspecte au fost relevate nu de mult la adunarea de dare de seamă și alegeri care a avut loc la asociația sportivă Utilajul chimic, prilej de bilanț, dar și de angajare fermă pentru obținerea de noi și noi reușite în activitatea sportivă de masă și chiar de performanță. Pentru că nu poate fi trecută cu vederea îndeplinirea principalului obiectiv al asociației pe linia... ieșirii din anonim, și anume promovarea în Divizia „A” de scrimă, prin echipa de sabie, PRIMA ȘI SINGURA (până acum) ASOCIAȚIE SPORTIVĂ DIN SECTORUL 4 CARE ACTIVEAZĂ ÎNTR-UN EȘALON DE FRUNTE AL ȚĂRII! „Nu ne vom opri aici — sublinia în cuvântul său Octavian Funaru, unul dintre animatorii activității sportive de la I.M.U.C., și președintele ales al „Utilajului chimic” — ci vom căuta să canalizăm drumul spre diviziile naționale și altor echipe, reprezentând, de pildă, secțiile de baschet (formația asociației s-a întărit recent cu jucătorul Tarău, cunoscut internațional), handbal (locul I pe țară la competiția pe departament înseamnă o primă promisiune...), șah (jucătorii de aici sunt frunțișii pe Capitală, dispuși să „atace” cu mai mult aplomb barajul pentru

„B”), tenis de masă, box și orientare turistică”. „Există un puternic suflu pentru sport, aici, la noi” — remarca Ilie Lupan, președintele Comitetului sindicatului (cel care este cunoscut la I.M.U.C., ca un om cu inima deschisă pentru toți tinerii dornici să se dedice, după orele de producție, unei discipline sportive) — alimentat de maiștrii și inginerii din secții și sectoare, incurajată de conducerea întreprinderii (n.n. ing. Al. Pele, directorul tehnic, este președintele secției de schi, el însuși un virtuoz al probelor de fond), de comitetul de partid. Nădăjdum ca noua conducere a asociației sportive să mențină și să sporească acest suflu, asigurând astfel noi reușite colectivului nostru”. Noi reușite la care consiliul asociației se și gindește. De pildă, realizând o masivă selecție pentru formațiile de copii și juniori (1000, până la 30 iunie, vor trece prin filtrul antrenorilor), elevii de la cele două unități de învățământ pe care le patronază întreprinderea, Școala generală nr. 104 și Liceul industrial 27, îmbunătățind procesul de antrenament al echipelor cuprinse în diferite competiții oficiale (paralel cu intensificarea activității sportive de masă) și mai ales rezolvând problema bazei materiale proprii (acțiune începută, esențială, desigur, pentru realizarea integrală a calendarului sportiv pe care și l-a întocmit asociația. Pasiunea statornică pentru sport, entuziasmul tineretului, sprijinul pe care îl primesc sint premisele succeselor și în 1985.

Tiberiu STAMA

REZULTATELE DIN PRODUȚIE — ÎNDEMN PENTRU CELE DIN SPORT

(Urmare din pag 1)

voleibaliștilor, sahiștilor, destul de avute condiții corespunzătoare de pregătire. ● Discuții vii, critice, cu multe propuneri pentru îmbunătățirea activității, care să ducă la realizări mai frumoase, apropiate de cota celor din producție. Iată câteva propuneri: „La Riușor s-a amenajat o pirtie de schi, dar mai trebuie să preluăm sau să amenajăm o cabană. În acest fel, numărul amatorilor de sport ar crește, deoarece și vara am putea organiza excursii și tabere pentru copiii muncitorilor” (Ioan Schiau, muncitor la aglomeratorul uzinei nr. 2): „Este necesară o mai bună programare a antrenamentelor și competițiilor pentru a folosi la maximum bazele sportive ale clubului. De asemenea, este nevoie să reparăm unele baze prin muncă voluntară. Părerile noastre sunt că în viitor trebuie să tindem și spre performanțe internaționale, deoarece pe plan productiv există asemenea realizări” (Ion Dobrin, director

comercial al Combinatului): „Avem condiții de pregătire și spor care în curând vom avea realizări și la tenis de masă. Ne-am debarasat de unele elemente care nu mai făceau treabă. Am făcut o largă selecție, acțiune ce pot s-o facă și celelalte secții, și ne-am oprit la un număr de 20 de copii, care în prezent se pregătesc cu conștiinciozitate” (Nicolae Suciu, maistrul la Laminorul 650, antrenor la secția de tenis de masă). ● Conferința a adoptat un plan de dezvoltare a activității sportive în următorul cincinal și un calendar al competițiilor ce vor fi organizate în 1985. În centrul activității se va afla atragerea muncitorilor în practicarea sistematică a exercițiilor fizice în cadrul „Daciadei”, a complexului polisportiv „Sport și sănătate” și turismului. Pentru siderurgistii hunedoreni vor fi organizate, în acest an, întreceri la sah, schi, tenis de masă și poică (etapa de iarnă a „Daciadei”), la atletism, fotbal, poică și înot (etapa de vară a „Daciadei”), crosuri

REZULTATE DIN DIVIZIA „B” DE VOLEI

În etapa a 9-a a campionatelor diviziei secundare de volei s-au înregistrat rezultatele: FEMININ, seria I: Flacăra roșie II București — Penicilina Iași 0-3, I.T.B. — Ceahlăul P. Neamț 3-1, C.S.S. Unirea Focșani — C.S.S. Zimbru Suceava 3-1, Braconf Brăila — C.P.B. 3-0; seria a II-a: C.S.S. Oțelul Tîrgoviște — C.S.U. IEFIS București 3-0, Voința București — A.S.S.U. Craiova 1-3, Chimpeș II Constanța — Confecția București 2-0, C.S.S.U. Dacia Pitești — Chimia Tr. Măgurele 3-0; seria a III-a: Maratex Bala Mare — Politehnica C.S.S. Timișoara 3-1, Steaua roșie Sibiu — Armătura Zalău 2-3, Olimpia Metal 33 București — G.I.G.C.L. Brașov 1-3, U. Cluj-Napoca — Metalotehnica Tg. Mureș 3-1. MASCULIN, seria I: Calculator II București — I.T.B. 2-3, A.S.A. Buzău — Prahova IPG Ploiești 1-3, Relonul Săvinești — C.S.U. Oțelul Galați 3-1, Electromagnetica București — Vitorul Bacău 0-3;

seria a II-a: Rapid București — Oltul Rm. Vilcea 3-1, I.O.R. București — Electra București 3-2, C.S.M. Delta Tulcea — Dacia Service Pitești 3-2, PECO Ploiești — SARO Tîrgoviște 3-2; seria a III-a: A.S.A. Electromureș Tg. Mureș — Oțelul Oraș dr. P. Groza 3-0, Voința Zalău — Metalul Hunedoara 3-0, Tractorul II Brașov — A.S.A. Sibiu 3-0, Voința Alba Iulia — U. Cluj-Napoca 2-3. Corespondenți: N. Mateescu, Gh. Lazăr, O. Guțu, Vasilica Toader, Fl. Jecheanu, N. Costin, M. Avanu, C. Pops, I. Fejeanu, A. Crișan, I. Ionescu, I. Pocol, N. Marcu, P. Comsa, O. Bălțeanu, C. Albu, I. Domuța, C. Grula. Inceput de vineri și până duminică, la hotelul „Turist” din Capitală are loc Consfățuirea arbitrilor de rugby din întreaga țară. Ședința inaugurală începe la ora 8.

CAMPIONATUL MASCULIN DE VOLEI

(Urmare din pag 1)

minute de joc. A fost o victorie facilă a echipei militare în fața unei echipe care nu a crezut nici un moment în șansa sa. Elevii antrenorilor G. Bartha și V. Dumitrescu au dovedit și la acest meci că sînt corespunzător pregătiți. Astfel, dispecerul echipei, Ionescu, a construit faze frumoase pentru trăgătorii cu dețentă și forță recunoscută: Dascălu, Macavei, Pralea, Constantin. De asemenea, Dascălu, în special, și Macavei folosesc cu multă eficiență serviciul din săritură. Replica brașovenilor — ternă în primele două seturi și ceva mai ambițioasă în ultima parte, cînd antrenorul T. Tănase a renunțat la serviciile experimentaților și a introdus în teren jucători tineri. S-a remarcat de la început doar Ferariu. Au arbitrat foarte bine Cl. Murgulescu și C. Gogoșe. Partida dintre Dinamo și Explorări Baia Mare, încheiată cu scorul de 3-0 (9, 9, 6), a fost destul de anostă, echipa băimăreană făcînd doar figurație. Este inexplicabil ca o echipă care activează în primul eșalon cu

2000 DE BUCUREȘTENI... LA PREDEAL

Timpul la Predeal, sîmbătă și duminică: ceață alb-albăstruie peste creștetul Clăbucetului, apoi soare, cu fulgi scînteietori hoinărind prin vîzduh, din nou ceață, cu nori negri agățați de creste și, în final, o ninsoare spectaculoasă — zăpadă din cer pe pămînt. Tot ce și-ar fi putut dori un bucureștean urcat la munte să facă sport. Iar sîmbătă și duminică au urcat să-și petreacă timpul liber în aerul ozonat al înălțimilor peste 2000 de tineri, de oameni ai muncii din Capitală, iubitori ai schiului și sîniușului, al drumețiilor montane. Este vorba, în primul rînd, de participanții la o amplă competiție de masă, organizată sub genericul „Daciadei” de iarnă de către Consiliul municipal al sindicatelor: „Cupa U.G.S.R. la schi și sanie”, finala pe municipiu, desfășurată pe parcursul a două zile, apoi de „Trenul frunțișilor în muncă din sectorul 6”, care a debarcat duminică dimineață, la Predeal, o lume multicoloră și veselă. Și lată-ne cu carnetul de însemnări prin punctele „fierbinți” de pe pirtie. Prima remarcă ce-o facem este că mulți dintre cei pe care-i întîlnim ne sînt cunoscuți mai vechi, de la precedentele ediții ale „Cupei”. „Apăr culorile I.T.C.-ului” — ne spune Mariana Băzavan. „Apăr culorile ICEMENERG-ului...” (Liliana Dimancea), „...culorile I.T.B.” (Ion Andreescu) și oamenii rostesc cu mîndrie numele întreprinderilor în care lucrează. Dispeceratul probei alpine de la Clăbucet-sosire funcționează ireproșabil și un crainic în mare vervă ne spune la microfon tot ceea ce se petrece pe pirtie. Este un vechi îndrăgostit de sport, Costel Sandu, de la Consiliul sindicatelor sector 2. „Ne aduce mereu la munte tovarășul Codrea. Și e bine. E un om plin de inițiativă...” Tovarășul Vasile Codrea, șeful Comisiei sport-turism din cadrul Consiliului municipal al sindicatelor, este pe pirtie, împreună cu prof.

Ion Iaru (I.T.B.), directorul concursului, încă de la primul start. La proba de fond e luptă mare. Fiecare după puterile lui. Mariana Băzavan cîștigă pentru a șasea oară consecutiv proba și este plină de bucurie, dar tot așa de bucuroasă este și Emilian Georgescu, un coleg de breaslă de la „Comerțul modern”, chiar dacă n-a sosit printre primii. „Pentru mine important este să fac traseul”. (Are 49 de ani!). „E cea mai frumoasă competiție la care particip. Ca-n povești e-aici, la munte”. Remarca aparține unui arbitru pe care-l întîlnim pe traseu, și care nu este altul decît președintele asociației sportive Spartac din Capitală, Alexandru Chis. Pe pirtia de sanie întrecerile s-au încheiat, dar e o animație, în continuare, și-o veselie de nedescris. Ninge în rafale, ninsoare grea, că nu se mai vîd brazii de la 50 de metri, decor parcă anume comandat pentru festivitatea de premiere. Urcă pe podium cei mai buni dintre participanții la întreceri. SCHI ALPIN (f.), cat. 19-25 ani: Cristina Rusu (I.C.E.P.E.G.A.), Ioana Băjanaru (Electronica Industrială), Ileana Creoșeanu (C.C.S.I.T.E.); 26-35 ani: Nadia Nădejde (I.C.I.), Daniela Tudorancescu (I.S.L.G.C.), Angela Balamir (A.S.C.O.); (b): 19-25 ani: C. Pătrașcu (I.N.M.T.), D. Poenaru (I.S.P.A.), B. Stancu (Sănătatea); 26-35 ani: I. Olteanu (Autobuzul), T. Vespreamănu (Spartac), A. Florescu (ALFA). CARI FOND (f): Mariana Băzavan (I.T.C.), Niculina Maioreșcu (I.P.G.H.), Gloria Bădăru (I.P.I.U.); (b): C. Coman (AVRO), D. Preoteasa (I.C.S.I.T.E.), I. Andreescu (I.T.B.), SANIE (f): Roberta Toma, Floriana Cartoian, Veronica Iordache (toate de la Spartac); (b): N. Onofrei (URBIS), D. Gifu (IPROLAN), D. Morărescu (Spartac). Viorel TONCEANU

FEBRUARIE — O LUNĂ PLINĂ PENTRU ATLETISM

Din calendarul de concursuri atletice: FEBRUARIE: 9-10: București, Campionatele republicane juniori I: 11-12 (probe combinate), 14: Băile Felix: Campionatele naționale de cros (seniori, tineret și juniori I); 16-17: București: Campionatele naționale seniori și tineret și concursul internațional „Cupa de cristal”; 18-19 (probe combinate); 23-24: București: Campionatele naționale universitare; MARTIE: 2-3: Atena: Campionatele europene, Focșani: Concursul republican juniori II; 10: Băile Felix: Crosul Balcanic (ediția a XXX-a). BUCUREȘTI, La finele săptămîinii trecute a avut loc, în sala „23 August”, etapa de zonă a Concursului republican al juniorilor de categoria a II-a. Cea mai bună evoluție din competiție a avut-o Florina Neder (antrenată, la Vitorul de Aurelia Sirbu) care — cu 7.0 — a realizat un nou record, cu cronometraj manual, la 50 mg. Alte rezultate: BAIETI: 50 m (14 seri și 4 semifinale): Val. Chiriac (CSS 4) 5.9, B. Dumitrescu (CSS 7 Di-

namo) 6.0; 50 mg: M. Oaidă (CSS 4) 7.0, B. Bohlțea (CSS 4), 7.2; lungime (37 de concurenți): Val. Soare (CSS 5) 6.54 m, C. Anghel (Rapid) 6.26 m; triplu-salt: Val. Cojocaru (CSS 190) 14.06 m; înălțime: M. Bădea (Lic. 37) 1.91 m; prăjină: C. Dragomir (CSS 4) 4.10 m; greutate: J. Ungureanu (CSS 7 Dinamo) 14.38 m; FETE: 50 m: Florina Neder (Vitorul) 6.4, Carmen Marin (CSS 7 Dinamo) 6.6; 50 mg: Florina Neder 7.0 — record național, Daniela Neaga (Vitorul) 7.1; lungime (35 de concurenți): Mirela Belu (CSS 3 Steaua) 5.64 m, Isabela Ionascu (CSS 5) 5.63 m; înălțime: Ștefania Chiriac (CSS 5) 1.67 m; greutate: Mihaela Matei (CSS 7 Dinamo) 11.33 m. Andi VILARA

ACTUALITATEA ȘAH

● Intre 1 și 15 februarie are loc o nouă perioadă de transferări, aprobată de Biroul F.R. Șah. ● La sfîrșitul acestei luni (20-28 februarie) sahiștii din Timișoara vor fi gazdele unui nou turneu internațional, dotat cu trofeul „E.M.T. — 85”. Întrecerile se dispută în „sistem elvețian” în 9 runde, pentru întreg lotul de participanți, de la mari maestri pînă la jucători neclasiificați. ● Următoarea competiție internațională din calendarul nostru sahist va fi „Trofeul Hercules” — ediția a V-a, care se va disputa la Băile Herculane, între 12 și 24 martie. Un festi-

val sahist, care turmeu inter de tineret, pe pe categorii d tem elvețian) 11 runde. ● Tragerea EXPRES de a.c. va avea lui sportiv Pr restl. str. Dr. cu încercere de merite cîștigă difuzate după ora 19 pe prof pe programul doua zi, tot ora 8.55. ● Pentru doresc să pa

BIROU
Drumu
cutului
Tibor K
rea Ciuc
cum și-l
entuzias
tineri. D
camplon
Larvik,
anului l
ca o în
rilor dep
instruire,
de bronz
m. Peste
urma să
la Saraje
inj prevă
sită. Din
în loc se
dească s
va face
parte. Ti
pacz a
nui antu
schimbat
inceput s
compania
„prietenj
laude ex
presa de
pacz s-a
campion,
rile de la
sit nici
parte
asa cum
zultatele
Față d
comport
ceilalți fa
deau de
lentat al
doar jum
ceea ce a
o accept
Urmarea
țiale ale
adăugat
ve — su
penultima
AG
● Sîmbă
niet” ● R
și Oradea
● Sîmbă
programate,
iova și Tg.
lele „Cupei
handbal ma
ție ce se de
„Daciadei”.
Craiova evol
nămo Bucu
Timișoara și
iar în cea c
formațiile H
pendența Ca
versitatea C
Bacău. Final
rile 1-2 și
la 17 februar
turilor din I
● Astăzi
„Dacia” din
Minaur susț
amicale în
zentativei Ur
încep la ora
pete își va
jucînd sîmbă
Oradea, în c
narei „A”
● După c
ționata masc
tre a cîștigat
ka”, Vasile
premiul pent
nic jucător”.
la Sofia, ant
Lascăr Pană
talii. Care a
neului? Mod
zentativele R
și Turciei au
rele formații
R. D. Germa
zentate de c
iar Polonia d
cundă. Cum
noastră? Ine
la alful și c
priză la alta.

Fotbal

Antrenorii divizionari „A” la ora pregătirilor

I. Oblemenco: „AVEM UN LOC... CĂLDUȚ, DAR NU NE MULȚUMIM CU ATÎT”

— Ion Oblemenco, la jumătatea campionatului trecut te aflai, cu Chimia, pe locul 9, la finele campionatului, tot pe locul 9, acum, de asemenea, pe locul 9, mereu la pavăza lui „0” la „adevăr”. Este o consecvență în mediocritate?

— Depinde din ce unghi privești problema. Strict matematic, așa stau lucrurile. Dar dacă te gîndești la valoarea modestă a lotului nostru și la faptul că „0” la adevăr reprezintă aproape un ideal în Divizia A pentru oricare din echipele de la locul 5 în jos, de fapt marele pluton care luptă pentru evitarea retrogradării, poziția noastră este mulțumitoare. Ceea ce nu înseamnă că nu aspirăm la mai sus. Obiectivul nostru, la care nu am renunțat, sînt locurile 6-7.

— Pentru că tot ai amintit de lot, care ar fi noutățile lui?

— Ne-a pîrșit portarul Mircea, dornic să se reîntoarcă în județul natal, Prahova. În sezonul viitor el va evolua la A.S. Mizil. Era un portar agîl, care ne-a „scos” câteva meciuri, dar sper să o scoatem la capăt cu Pavel și nouștii cu portarul de la „speranțe”, Racoțea, un băiat tînr și bine cîdit, pe care l-am adus

roșu, chiar dacă sîntem conștienți de faptul că un arbitru va fi întotdeauna mai intransigent cu un... Preda decît cu un Negriță sau un Iorgulescu, să zicem. Primul semn bun al stării de disciplină din lotul nostru l-am înregistrat chiar de la reluarea pregătirilor, cînd jucătorii s-au prezentat după vacanță, la vizita medicală, cu îndici superiori, trădînd un program de viață ordonat, echilibrat. Adevăratul efort, receptivitatea la temele de antrenament le-am înregistrat tot ca pe o dovadă a unei transformări în bine la acest capital. Mai mult, considerăm că prelucrarea regulamentului de joc a devenit necesară în sînzul unei echipe cu 23 de cartonașe în 17 etape, l-am invitat pe arbitrul divizionar A Nicolae Dinescu, care locuiește în orașul nostru, să lămurească, într-o lucrare cu jucătorii, toate „taiezele” acestui regulament de fotbal în numai 17 puncte, care creează totuși, 1000 de probleme.

— Cum s-ar zice, Chimia pregătește pentru retur o repartiție la cote superioare: mai eficace, mai disciplinată, cu un „mijloc” remanent. Ce ar putea să însemne acest lucru?

— Că obiectivul nostru, de a ne clasă pe locurile 6-7, este un obiectiv real.

Ion CUPEN



ȘI REPRESENTATIVA DE TINERET TREBUIE SĂ FACĂ PASUL ÎNAINTE!

1985 este un an cu mari responsabilități și pentru reprezentativa națională de tineret. Șase partide în campionatul european înseamnă, fără doar și poate, un examen dificil, mai ales cînd unul dintre adversarii este Anglia, deținătoarea titlului continental al selecționatelor de tineret. Antrenorul Cornel Drăgușin și-a întocmit „planul de atac” pentru acest an de foc. A pornit de la necesități, dar și de la premise. Premisele s-au numit acțiunile din 1984 cînd, pe prim-plan, s-a pus mărirea ariei de selecție, în vederea alcătuirii unui lot valoric. Sigur, rezultatele lui '84 nu au fost puse pe prim-plan, intrucît stragea unui număr de elemente noi și lansarea spre lotul „A” au însemnat prioritățile dintr-un an fără competiții oficiale. Nu vom omite totuși rezultatele reprezentativei de tineret în 1984, în care nu s-a apelat la cei doi jucători depășiiți de vîrstă, cum prevede regulamentul: 2-2, la Tirgoviște, și 0-2, la Patras, cu Grecia; 0-0 cu Polonia, la Westerwolda, 3-0, cu R.D. Germană, la Bacău; 0-2, cu Bulgaria, la Sumen. Dincolo de rezultate să privim jucătorii aflați anul trecut în circuitul reprezentativ de tineret: Stîngăciu, Toader, Vodă, Barba, Zlotea, Bălan, Mirea, Belodedici, Mandoca, Săndol, Weisenbacher, Botezan, Pascu, Al. Cristian, Cristea, Burdujan, Țirlea, Mujnai, O. Grigore, Gheorghiu, Bucico, Lazăr, Soare, Lăcătuș, M. Muntean, O. Popescu. Jucătorii de real talent, în marea lor majoritate, tineri de la care se așteaptă marile salt, cum l-au făcut la o vîrstă fragedă Hași, Mateuș și, mai recent, Lăcătuș.

Pornind de la acest punct, de la un lot cît de cît stabil (ceea ce nu elimină posibilitatea unei selecții continue la toate esaloanele, intrucît numărul tinerilor din Divizia „A” nu este prea mare!), trebuie să privim viitorul. Ce înseamnă, deci, acest important an

1985? Să privim mai întîi calendarul: 27 martie: România — Polonia, amical, la Focșani; 2 aprilie: România — Turcia, C.E. la Bacău; 30 aprilie: România — Anglia, C.E. la Ploiești; 5 iunie: Finlanda — România, C.E.; 27 august: România — Finlanda, C.E. la Cluj-Napoca; 10 septembrie: Anglia — România, C.E.; 13 septembrie: Turcia — România, C.E.

Acest program foarte dificil presupunea o pregătire centralizată de iarnă a lotului de tineret. Antrenorul Cornel Drăgușin și forul de specialitate au considerat că este mai bine ca jucătorii respectivi să participe la pregătiri cu echipele lor de club pentru o mai bună încadrare în loturile de bază, pentru un pas spre titularizare a tuturor. Oricum, înaintea începerii „seriei de foc”, reprezentativa de tineret va avea două acțiuni de pregătire finalizate cu două partide amicale (la 27 februarie, cu Petrolul, la Ploiești, și la 27 martie, cu Polonia, la Focșani). Cei 30 care vor porni la drum trebuie să albe ca imperativ cuvintele antrenorului Cornel Drăgușin: „Aștept de la toți cei convocați o luptă cu ei înșiși pentru a se remarca la echipele lor de club și pentru a bate la porțile primei repre-

tative. Și, nu în ultimă instanță, aștept de la ei rezultate pe măsura condițiilor!”

Sînt obiective bine stabilite. Și reprezentativa de tineret are obligația să atace piscurile competiției europene. Cum la cele patru ediții de pînă acum ale campionatului european NAȚIONAL DE TINERET NU A TRECUR DE FAZĂ GRUPELOR, socotim că tinerii fotbalisti investiți să reprezinte culorile țării în această competiție trebuie să autodepășească condiția trecută! Exemplul echipei naționale mari, care s-a calificat în vara trecută la turneul final Euro '84, este cel mai bun stimul. Sigur, „tineretul” are o grupă grea, cu Anglia, deținătoarea titlului, în capul listei. Să nu uităm, însă, de acel 14 octombrie 1980, cînd, la Ploiești, reprezentativa noastră de tineret a învins fără drept de apel, cu 4-0 (!), echipa Angliei. Să reținem și echipa aliniată atunci de antrenorul Cornel Drăgușin: Sperița — Vlad, C. Solomon, Fl. Pop. Rednic — Iovan, Suci (Gabor), Bozeșan — D. Zamfir (Gec'gău), Terbes, Klein, Mulți dintre „performerii” din octombrie '80 au ajuns în prima reprezentativă a țării. Iar ultimul „om de la tineret”, Lăcătuș, a semnat săptămîna trecută, la Lisabona, două goluri pentru națională. Rednic, Klein, Lăcătuș, Bozeșan și ceilalți pot alina moralul noli reprezentative de tineret pentru un start spre consacrare!

Mircea M. IONESCU

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● TEENURILE NEUTRE CARE VOR GĂZDI MECIURILE DIN OPTIMILE CUPEI. Jocurile din optimile „Cupei României”, programate la 20 februarie (cu începerea de la ora 13,30), vor avea loc pe următoarele terenuri neutre stabilite de comun acord: DEVA: C.I.L. Mecanică Sighet — Dinamo Victoria București; SIBIU: F.C. Bala Mare — Sportul studențesc; PITEȘTI: Rapid București — Chimia Rm. Vilcea; CRAIOVA: F.C. Argeș — Politehnica Iași; ALBA IULIA: Corvinul — Dinamo București; RM. SĂBAT: A.S. Mizil — S.C. Bacău. Partida restantă din 16-imi C.S. Tirgoviște — Universitatea Craiova va avea loc la 16 februarie. În eventualitatea că se califică C.S. Tirgoviște, jocul acesteia cu F.C.M. Brașov se va disputa la Ploiești. Dacă se va califica Universitatea Craiova, aceasta va înfrîna formația brașoveană în Capitală. Localitatea unde se va desfășura înfrîngerea dintre Dunărea C.S.U. Galați și Steaua urmează să fie stabilită ulterior.

● IN CADRUL TURNEULUI PE CARE IL ÎNTEPRINDE ÎN

ITALIA, echipa Sportul studențesc a jucat la Como cu formația locală, din prima divizie a campionatului italian. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 3-2.

● DE LA F.R. FOTBAL. Se reaminteste comisiilor județene, cluburilor și asociațiilor de Divizii „A”, „B” și „C” și cluburilor sportive școlare că plata taxei anuale de participare și viza anuală a carnetelor de legitimație se efectuează pînă la data de 15 februarie 1985. Tot pînă la această dată, cluburile și asociațiile divizionare „A” și „B” sînt obligate să depună la F.R. Fotbal tabelele nominale cu lotul de 23 de jucători (la Divizia „A”) și respectiv 18 (la Divizia „B”).

● BRIGADA DE ARBITRI ROMANI PESTE HOTARE. Partida oficială dintre primele reprezentative ale Greciei și Albaniei, din cadrul preliminariilor C.M., care se va disputa la 27 februarie, la Atena, va fi condusă de o brigadă de arbitri din țara noastră, avîndu-l la centru pe I. Igna, ajutat la linie de I. Crăciunescu și M. Neșu.

AVUT DREPTATE!

lui federal. Supărat — de ce?, pe cine? —, Kopacz lipsea adesea de la pregătiri, a întors nu o dată spatele antrenorilor lui, soții Maria și Dan Lăzărescu, a început să fumeze, să consume băuturi alcoolice. Ultima lui „ispravă” a fost părăsirea lotului reprezentativ, ceea ce a determinat biroul federal să-l excludă din activitatea de performanță pentru repetate abateri de la normele eticii sportive.

Trist caz la orice vîrstă, dar mai ales la 23 de ani! Spunînd lucrurilor pe nume, cu Tibor Kopacz s-a petrecut un proces care, de regulă, duce la experiențe recreative.

Antrenorii n-au știut să se apropie de elevul lor, n-au știut să-l „convîngă”, iar conducerea S.C. Miercurea Ciuc s-a împăcat prea ușor cu manifestările de vedetism al acestui patinator, căruia i-a dat numai avertismente. Paradoxal, atît antrenorii, cît și reprezentanții S.C. Miercurea Ciuc — în loc să-i însușească morala lecției servite de viață — caută și acum... circumstanțe de natură să-i îndulcească situația unui sportiv care a legat disciplina de gard! Rediscutînd cazul Kopacz, biroul federal n-a cedat presiunilor — și bine a făcut! — și, chiar dacă... agitația n-a fost mică, a menținut sancțiunea pînă cînd Kopacz va deveni un sportiv modest și conștiincios.

Traian IOANÎTESCU

HANDBALULUI

semifinalele „Cupei României” Ungariei joacă la Baia Mare antrenorului Lascăr Pană despre lui de la Sofia

tație mai apropiată de pretenții în partida cu Bulgaria și în repriza a doua cu Polonia. În rest... Care sînt cauzele? Lipsa unei perioade cît de scurte de pregătire în comun, de omogenizare și — poate — faptul că mulți dintre jucătorii erau încă apăsați de evoluțiile nesatisfăcătoare din cupele europene. Au fost, totuși, jucători care s-au evidențiat? Doar portarii au avut prestații la înălțime, Alex. Buligan, Adrian Simion și Mircea Petran distingîndu-se. Ceilalți, cînd mai bine, cînd fără vlagă, cu greșeli. Regret faptul că jucătorii mai tineri sau mai noi între „tricolori”, care ar fi avut — în această întrecere lipsită de pretenții — posibilitatea să se evidențieze, n-au avut nici ei din nota generală. A fost, totuși, cît de cît utilă participarea la această competiție internațională? Nu. Fiind vorba de o întrecere cu parteneri lipsiți de valoare deosebită, competiția nu ne-a folosit, ea avînd doar darul să adune și mai multă oboseală. Oboseala deplasărilor și a unor meciuri neimportante pentru verificarea sportivilor care vor alcătui echipa pentru Campionatele mondiale universitare. Cred că trebuie să ne axăm numai pe competițiile care ne folosesc și să pregătăm cum se cuvine participarea.

● În semifinalele „Cupei I.H.F.” la handbal masculin vor evolua, după cum am anunțat, echipele H.C. Minaur Baia Mare, WAT Margarethen Viena (Austria), Zaporoje (U.R.S.S.) și Alicante (Spania). Pentru meciurile sale, H.C. Minaur a propus datele limită prevăzute de Federația Internațională de Handbal: 24 martie, la Baia Mare, și 31 martie, la Viena.

● Returul campionatului masculin de handbal, Divizia „A”, începe la 3 martie, urmînd să ia sfîrșit la 12 mai.

Hristache NAUM

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

obșnuită LOTO de vineri 8 februarie a.c., le reamintim că astăzi și mîine sînt ultime zile pentru procurarea biletelor la această tragere.

● De asemenea, pentru participanții consecvenți la concursurile PRONOSPORT, publicăm mai jos programul complet al etapelor din 10 februarie a.c.: 1. Ascoli — Sampdoria (pauză); 2. Ascoli —

Sampdoria (final); 3. Cremonese — Milan (pauză); 4. Cremonese — Milan (final); 5. Napoli — Torino (pauză); 6. Napoli — Torino (final); 7. Roma — Atalanta (pauză); 8. Roma — Atalanta (final); 9. Udinese — Verona (pauză); 10. Udinese — Verona (final); 11. Fiorentina — Como; 12. Inter — Lazio; 13. Juventus — Avellino

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 3 FEBRUARIE

RIE. Cat. 1 (13 rezultate): 4 variante 100% a 6.497 lei și 90 variante 25% a 1.624 lei; cat. 2 (12 rezultate): 101 variante 100% a 302 lei și 3.018 variante 25% a 75 lei; cat. 3 (11 rezultate): 1.067 variante 100% a 55 lei și 27.042 variante 25% a 14 lei.

SPORTUL IN LUME

In turneul zonal de la Praga

SAHISTII NOȘTRI, PRINTRE FRUNTAȘI

PRAGA, 5. Turneul zonal de sah, care se desfășoară în capitala Cehoslovaciei, a continuat cu întâlnirile cuprinse în a 3-a rundă. O frumoasă victorie și-a trecut la activ fotbalul nostru campion Mihail Ghindă, care l-a învins (cu alb) pe polonezul Stempin, într-o partidă jucată foarte activ și cu multă inventivitate. După ce obținuse avantaj în mutările de deschidere ale unei Siciliene (varianta Scheveningen), Ghindă a forțat trecerea într-un final de pionii negri, câștigând la mutarea 37. Remize au obținut ceilalți doi jucători români, Șubă la bulgarul Ermenkov, iar Gheorghiu la

campionul Ungariei, Adorjan. În celelalte partide: Mokry - Csom 1-0, Grigorov - Ftacnik 0-1, remize, Farago - Frankstetter, Schmidt - Sznapiak, Gheorghiev - Doncev. În runda precedentă, după reluare, Jansa l-a învins pe Grigorov. În clasament conduc, la egalitate, M. Șubă, M. Ghindă (ambii România), L. Ftacnik K. Mokry (Cehoslovacia) - toți cu cîte 2 puncte. Ei urmează V. Jansa (Cehoslovacia) 1,5 p (1), L. Farago, A. Adorjan (Ungaria), K. Gheorghiev, E. Ermenkov, D. Doncev (Bulgaria), W. Schmidt (Polonia) - 1,5 p.

● A doua medalie de aur pentru Zurbriggen ● Au început „europenele” de patinaj artistic

DORMIO, 5. Cea de a șasea zi a campionatelor mondiale de schi alpin a fost rezervată slalomului special pentru combinația masculină. Cele două manșe, desfășurate pe o zăpadă dură, au prilejuit o luptă extraordinară. Pe de o parte, Pirmin Zurbriggen (de joacă campion mondial a coborîre), care câștigase coborîrea pentru combinația, ținea poziții frunțase la slalom, care să-l poată asigura cucerirea a încă unui titlu, pe de altă parte, adevărații virtuozii al slalomului, în căutarea să-l distanțeze cât mai mult pe Zurbriggen pentru a obține ei onorurile victoriei la combinația.

Zurbriggen a fost însă imbatibil, adjuccându-și, iată, o a doua medalie de aur, de campion al lumii. În prima manșă a învins elvețianul Thomas Bürgler (a câștigat-o și pe a doua) 18,45 s. urmat de austriacul Ernst Riedelsperger 48,51 s, francezul Michel Vion 48,55 (la ora aceea încă în postură de cam-

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

pion mondial, după victoria din 1983, la Schladming). Italianul Ivano Edalini 48,60 și Zurbriggen 48,89. A fost pasul decisiv spre titlu, în momentul acela Zurbriggen avînd 6,81 p iar Riedelsperger și Bürgler 35,05 p și, respectiv, 39,41 p. De fapt, aceasta avea să fie, în final, și ordinea pe podiumul premianților, punctajele fiind, evident, altele: 1. Pirmin Zurbriggen 7,67 p, 2. Ernst Riedelsperger 37,84 p, 3. Thomas Bürgler 39,41 p, 4. Anton Steiner (Austria) 40,31 p, 5. Andreas Wenzel (Liechtenstein) 48,41 p, 6. Michel Vion 50,35 p etc.

GÜTEBERG. Pe gheața patinoarului „Scandinavium” au început întrecerile campionatelor europene de patinaj artistic. Aflăte la cea de a 75-a ediție. În proba feminină, ținăra de 19 ani, Katarina Witt (R.D.G.), a și preluat șefa clasamentului, după exercițiile impuse arătîndu-se îndreptățită să cîștige cel de al treilea titlu european al său. Ea are un punctaj de 0,6 p și este urmată de sovieticele Kira Ivanova (1,2 p) și Ana Kondrasova (1,8 p), vest-germana Claudia Leistner (2,4 p) etc. O situație asemănătoare și la perechi, pro-

CONCURS DE PATINAJ VITEZĂ

Participînd alături de patinatoarea vitează seniori din Uniunea Sovietică, Ungaria, R.F. Germană și R.D. Germană la întreceri de sprint și politaion, desfășurate pe pista artificială de la Karl Marx-Stadt, cîțiva dintre juniorii noștri au avut o comportare meritorie: 500 m - 1. Qarola Bürger (R.D.G.) 42,97, ...5. Cerasela Hordobețiu 47,10; 1.000 m - 1. Bürger 1:37,15, ...4. Hordobețiu 1:35,40; Cl. gen. sprint - 1. Bürger 1:33,93 p, ...4. Hordobețiu 1:31,25 p; 5.000 m - 1. A. Baranov (U.R.S.S.) 7:22,13, ...6. N. Sandu 7:38,32; 1.500 m - Baranov 2:02,63, ...5. Sandu 2:08,19; cl. gen. politaion - 1. Baranov 1:09,12 p, ...7. Sandu 1:17,71 p; 3.000 m - 1. Andrea Schulze (R.D.G.) 4:46,98, ...16. Mihaela Timiș 5:14,32. Toate rezultatele înregistrate de tinerii noștri alergători reprezintă recorduri personale.

PARADOXURI ALE SPORTULUI

Există în sportul internațional destule situații paradoxale! Una, spre exemplu, a fost cea a atletismului, sportul cel mai vechi care, pînă mai ieri-alături, nu avea un campionat mondial al său, fiind, în această privință, poate cel mai de pe urmă dintre toate disciplinele sportive. Au existat, este drept, Jocurile Olimpice, care țineau locul unor campionate mondiale ale atletismului, dar, deși folosite ani și ani de-a rîndul, soluția nu s-a bucurat totuși de prea mult succes, fiind în fond un concurs improvizat. Din 1983, atletismul are, în sfîrșit, un campionat mondial al său, competiție de sine stătătoare, al cărei debut, la Helsinki, a fost realmente un mare succes.

Un alt paradox este cel al rugbyului britanic. Într-o zi a trimestrului doi al anului 1823, așa cum stă scris pe placa așezată pe un zid al Colegiului din orașul Rugby... „Ca un superb dispreț pentru regulile fotbalului, atunci în vigoare, el (n.n. William Webb Ellis) luă balonul în mîini și alergă înainte, dînd astfel naștere uneia dintre caracteristicile esențiale și distinctive ale jocului de rugby”. Acest sport a proliferat în lume, sub autoritatea Angliei, pornind de la faptul că ea a fost prima națiune care a codificat regulile jocului, „Rugby-Football Union” impunîndu-și autoritatea asupra celorlalte organisme naționale. Ei bine, acest sport, care a luat ființă în Anglia, care l-a stabilit regulile, în țara în care există cel mai

mare număr de cluburi și echipe, cu peste 300.000 de jucători legitimați, nu există încă un campionat național și la fel și în celelalte țări britanice!

De curînd, Federația engleză (va dați seama după cîți ani de discuții...), cea mai tradiționalistă dintre toate, a hotărît să organizeze o competiție internă unică, în afara a patru grupe regionale (Londra, Sud, Centru și Nord), au fost create două divizi cu caracter național „A” și „B”, fiecare cu cîte 12 echipe, iar rezultatele înregistrate de ele în ultimele cinci sezoane.

Dar, decumdată, este vorba doar de un simplu... experiment în funcție de reușita căruia se va decide permanentizarea sau nu a acestui nou sistem de organizare competițională. Trebuie precizat că, chiar și temporar, oricum, va exista o ierarhie a celorlalte echipe din Anglia și ea va fi recunoscută ca atare, de înșiși oamenii rugbyului insular, pasul va rămîne în sine un simplu experiment și nimic mai mult. Important este, oricum, că acest pas, chiar sub forma sa de experiment, clatină din loc un „sistem” competițional învechit și depășit de progresul rugbyului, al sportului în general.

Romeo VILARA

Fotbal meridiene



Preliminariile zonei europene

Grupa a II-a: PATRU ECHEPE ÎN CURSĂ...

Portughezul Carlos Manuel, unul dintre cei mai buni jucători din selecțiunea lusitană, este stopat de trei jucători români (de la stînga la dreapta, Rednic, Mateuț și Ștefănescu). Faza din meciul amical Portugalia - România (2-3), desfășurat recent la Lisabona. - Telefoto: A.P. Agerpres



Primele două clasate se vor califica în turneul final. Care vor fi acestea? Candidatele sînt formații de prestigiu: R.F. Germania (de două ori campionă a lumii, în 1954 și 1974), Cehoslovacia (finalistă în 1934 și 1962), Portugalia (locul 3 în 1966), la care se mai adaugă Suedia (finalistă în 1958). Iată, așadar, un „bucet” prețios de echipe care luptă pentru două locuri. Ce s-a întîmplat pînă acum?

Portugalia (antrenată de fostul internațional Torres) a furnizat surprize prin victoria raportată la Stockholm (1-0), și apoi prin... înfrîngerile suferite acasă, la Suedia (1-3). Torres spunea că „jucătorii mei au privit aceste meci cu ușurință, mai cu seamă după ce au condus cu 1-0. Au urmat contraatacurile suedeze și iată-ne învinși. A fost o lecție a superficialității”. Selecționata R.F. Germania, acum sub „băgheta” lui Beckenbauer, nu mai este cea din trecut, deși are la activ două victorii. Iată ce scria ziarul „Sport Kurier” din München: „Prințul Franz” este prea nou și se pare că are puțină autoritate și experiență. Pe de altă parte, din lot fac parte două generații: tineri insuficient rodăți și alții experimentați, dar înconștanți”.

Antrenorul suedez Lars Arnessen s-a declarat mulțumit doar de trei jucători: T. Nilsson, Prytz și Sunesson. Prea puțin, spune Arnessen. Și tot el mai declară: „Lacuna cea mai mare este lipsa de eficacitate”. În 1983 în nouă meciuri Suedia a mar-

cat 21 de goluri, și tot atîtea în 1984, dar în 8 jocuri. Reprezentativa Cehoslovaciei este condusă, de numai 8 luni, de Josef Masopust, care-și pune speranțe în cîțiva jucători de bază cum ar fi Janečka (golgeterul grupelor, cu 3 puncte marcate), Berger (cel mai bun fotbalist cehoslovac din 1984) și tinerii Zajaros, Mîcinec.

În fine, Malta (antrenată de bulgarul Nencie Dobrev) este pe post de outsider, dar poate furniza surprize, pe teren propriu. După cum se vede, comentariile privind calificările sînt prudente. Meciurile decisive vor avea loc în acest an, printre cele mai importante fiind dublurile confruntări dintre echipele R.F. Germania, Portugalia și Cehoslovaciei. Dar Suedia, și chiar Malta pot încerca „socoțelile”... Iată și prezentele celor cînt echipe la cele 12 turnee finale ale C.M. de pînă acum: R.F. Germania (în anii postbelici) - 1. Cehoslovacia - 7, Suedia - 7, Portugalia - 1, Malta - 0.

Documentar de Ion OCHSENFELD

MECIURILE DISPUTATE

| | | | |
|---------------|---|--------------|-----|
| Suedia | - | Portugalia | 4-0 |
| Suedia | - | Cehoslovacia | 2-1 |
| R.F. Germania | - | Suedia | 2-0 |
| Cehoslovacia | - | Malta | 4-0 |
| Portugalia | - | Suedia | 1-3 |
| Malta | - | R.F.G. | 2-3 |

CLASAMENT

| | | | | | | |
|------------------|---|---|---|---|----|---|
| 1. Suedia | 4 | 2 | 0 | 2 | 7 | 4 |
| 2. R.F. Germania | 2 | 2 | 0 | 5 | 2 | 4 |
| 3. Portugalia | 3 | 2 | 0 | 4 | 4 | 4 |
| 4. Cehoslovacia | 2 | 1 | 0 | 5 | 2 | 2 |
| 5. Malta | 3 | 0 | 3 | 2 | 11 | 0 |

MECIURILE DIN ACEST AN

| | | |
|---------------------|---|--------------|
| 10.II. Malta | - | Portugalia |
| 24.II. Portugalia | - | R.F.G. |
| 27.III. R.F.G. | - | Malta |
| 20.IV. Malta | - | Cehoslovacia |
| 1.V. Cehoslovacia | - | R.F.G. |
| 5.VI. Suedia | - | Cehoslovacia |
| 25.IX. Suedia | - | R.F.G. |
| 25.IX. Cehoslovacia | - | Portugalia |
| 12.X. Portugalia | - | Malta |
| 16.X. Cehoslovacia | - | Suedia |
| 16.XI. R.F.G. | - | Portugalia |
| 17.XI. R.F.G. | - | Cehoslovacia |
| 17.XI. Malta | - | Suedia |

ȘTIRI ● REZULTATE ● ȘTIRI REZULTATE ● ȘTIRI ● REZULTATE ● ȘTIRI REZULTATE

● Finala turneului din India, dotat cu „Cupa Jawaharlal Nehru”: U.R.S.S. - Iugoslavia 2-1 (1-1). Au marcat: Aleinikov (min. 11). Kondriatsev (min. 55), respectiv Rovick (min. 17, din penalty). ● La Tegucigalpa: Honduras - Wacker Innsbruck 1-0 (0-0). ● La La Paz: Bolivia - R.D. Germană 2-1 (2-0). Au înscris: Antelo (min. 7) și Romero (min. 32), respectiv Ernst (min. 89). ● În C.M., juniorii II (zona

Asiei): Irak - Yemenul de Sud 1-0 (1-0). ● În turneul de sală, de la Zalaegerszeg: F.C. Karl Marx-Stadt - Favorit Viena 3-0, M.T.K. - Szombathely 3-2, Dinamo Minsk - GKS Katowice 4-3. ● Fostul internațional Neeskens (33 de ani), care a jucat la Ajax, C.F. Barcelona și Cosmos New York, s-a reintors în Olanda și a semnat un contract cu echipa Gröningen. ● Surpriză în „Cupa Angliei”: Chelsea a fost eliminată

în turul patru de către Millwall (liga a 3-a) cu 3-2! ● Turneul de la Mostar (Iugoslavia): Rapid Viena - Hajduk Split 3-0, Zeleznicer Sarajevo - Velez Mostar 4-3. ● Etapa a 20-a a campionatului Turciei: Beşiktaş - Sarıyer 2-2, Kocaelli - Fenerbahce 0-1, Antalya - Trabzon 1-0, Galatasaray - Eskişehir 3-1, Ankaragücü - Gençlerbirliği 1-0, Malatya - Bursa 2-0, Bolu - Alayta 2-1. Pe primele locuri: Beşiktaş 37 p, Fenerbahce 29 p.

„CUPA FEDERAȚIEI” LA HOCHEI

(Urmare din pag. 1)

(min. 22). Lerondeau (min. 35), Dupuis (min. 36), Farey (min. 14) și, din nou, Ville (min. 53). Sun arbitrajul lui L. Beeze, înțut la cele două linii de gh. Micu și M. Dinu.

ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA 3-4 (1-1, 0-0, 2-3). O partidă foarte aprigă, în care echipa noastră a deschis scorul (Cazacu, min. 3) a fost egalată rapid de către Vosatka (min. 6), care de câteva săptămîni a săsă neglijență în propria treime a jucătorilor români, după care ambele echipe au trecut pe lîngă majorarea scorului ratînd numeroase ocazii, care de care mai clară. Să notăm barele (rarissime în hochei) lui Solyom (min. 37) și E. Antal (min. 46) și a lui Krutil (min. 35). Echipa română a primit apoi 3 goluri în 5 minute - cădere psihică de neexplicat! -, prin Chmelik (min. 45), Chmelik (min. 48) și Vosatka (min. 50). Jucătorii noștri au meritul de a-și fi revenit la

scorul de 4-1 pentru oaspeți (de ce oare au așteptat un astfel de moment, cînd puteau foarte bine să n-ajungă aci și să atace, chiar jocul...) și au cîștigat, fiind în ultimele 5 minute presind în propria treime foarte rapid și neobosită echipă de tineret a Cehoslovaciei. Dar această netă dominare finală nu a adus reprezentanților noștri decît două puncte: Solyom (min. 55) și E. Antal (min. 58), care a transformat un sut de penaltitate just acordat de arbitru, pentru că portarul echipei cehoslovace (Capek, de altfel foarte bun) a miscat intenționat poarta din loc. Deci, scor final 4-3 pentru oaspeți, la capătul unui meci foarte rapid, cu un deplin angajament fizic cu faze frumoase și de mare spectaculozitate. Bun arbitrajul lui St. Enciu, asistat la cele două linii M. Preuteanu și E. Gerassimov (Bulgaria).

Programul de azi, de la ora 14: FRANȚA - CEHOSLOVACIA TINERET și ROMÂNIA - BULGARIA.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Concurs în sala din Karlsruhe (R.F.G.): bărbați: 50 m: Piacnik (Cehoslovacia) 6,60; 200 m: Kistner (R.F.G.) 21,20; 400 m: McCoy (S.U.A.) 46,62; 500 m: Lahbi (Maroc) 1:02,25; lungime: Myricks (S.U.A.) 8,32 m; femeii: 200 m: Randy Givens (S.U.A.) 23,76; 400 m: Elke Decker, (R.F.G.) 54,27; 600 m: Xenia Siska (Ungaria) 8,06 ● Campionata olimpică la maraton, americanca Joan Benoit, deținătoarea celei mai bune performanțe mondiale (2:22:43), a anunțat că, în acest sezon, va lua parte la o singură cursă de maraton, la Chicago, în octombrie. În rest va alerga, cu precădere, în curse de 10.000 m.

HANDBAL ● În meci revanșă, la Aarhus: Danemarca - U.R.S.S. 15-20 (6-9).

NOT ● Concurs internațional în Paris, în bazin de 25 m

bărbați: 100 m: Mber: Caron (Franța) 49,43; 200 m: Volkov (U.R.S.S.) 2:15,18; 200 m: Sturture: Drost (Olanda) 2:31,22; 200 m: spate: Darny (Ungaria) 2:02,46; femeii: 100 m: Pascaline Louvrier (Franța) 1:09,29; 100 m: spate: Brigitte Van Der Lans (Olanda) 1:14,45; 200 m: furtura: Tamara Kornikova (U.R.S.S.) 2:11,13.

SAH ● Turneul de la Wijk Aan Zee (Olanda) s-a încheiat cu victoria marelui maestru olandez Jan Timman 9 p (din 13 posibile), urmat de Aleksandr Beliavski (U.R.S.S.) și Jonathan Nunn (Anglia) cu cîte 8 p ● Campionatul mondial de „săski” pentru juniori, desfășurat la Amsterdam, a avut în frunte la egalitate, doi concurenți: olandezul Van der Zee și sovieticul Valner, cu cîte 18 p. El vor susține un meci de baraj pentru desemnarea campionului lumii.